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Αλλάζουν πολύ γρήγορα οι καιροί μας και περιπλέκονται αφάνταστα οι 
καταστάσεις στην Αφρική. Δεν είναι πια εύκολο να παρακολουθούνται σωστά οι 
ταχείς μεταβολές στον τροχό των τοπικών γεγονότων. Εν τω μεταξύ, και οι 
εσωτερικές εντυπώσεις δεν είναι τόσο καθαρές όσο οι εξωτερικές εντυπώσεις, 
που συσσωρεύονται κάθε μέρα με τα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης. Σ’ αυτό το 
χάος συνεχίζεται ο αγώνας.

Κινητοποίηση των Διακονιαρχών (Deans)

Από τότε που καθορίσθηκαν, το 2002, οι 9 περιφέρειες των Διακονιαρχών 
(Αρχιερατικών Επιτρόπων) στην επαρχία της Ουγκάντας, υπήρχε η εντύπωση ότι ο 
Επίσκοπος θα έφερνε χρήματα και αυτοκίνητα να τα μοιράσει στους 9 επιτρόπους, 
για να αρχίσουν το έργο τους! Όμως, οι προκλήσεις από την οικονομική κρίση της 
Ευρώπης ώθησαν τους Επιτρόπους σε εξαιρετικές δραστηριότητες προς οργάνωση 
των περιφερειών.

Έτσι, μετά από σοβαρές συνεννοήσεις, προσκλήθηκαν όλα τα μέλη στην 
επιβεβλημένη συμμετοχή τους και προώθηση του έργου της Εκκλησίας σε 
όλες τις πλευρές.

Κατάσταση ιερέων και κοινοτήτων γενικά

Υπάρχουν 67 ιερωμένοι σε 105 κοινότητες, που έχουν διακριθεί σε 9 Περιφέρειες 
και Επιτροπείες. Όλοι προσπαθούν να εργάζονται, εκτός από δύο περιοχές, όπου τα 
προβλήματα είναι ιδιαίτερα και απαιτούν μεγάλη προσοχή στην επίλυσή τους. 
Αυτές οι καθυστερημένες περιοχές είναι η Lira στα βόρεια και το Fort Portal στα 
δυτικά.

Περιληπτικώς τα παρακάτω είναι τα στοιχεία σε αριθμούς:

250.000 με 300.000 Ορθόδοξος πληθυσμός
9 περιφέρειες με αρχιερατικούς επιτρόπους: 3 κεντρικές, 2 ανατολικές, 2 
δυτικές, 2 βόρειες περιφέρειες
67 κληρικοί
47 πλινθόκτιστοι Ναοί (25 καθιερωμένοι)
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105 ενορίες & υποενορίες, κοινότητες
100 κατηχητές και κατηχήτριες
51 ισχυρές ομάδες των μητέρων
50 αδύναμες ομάδες Νεολαίας
18 ιατρεία, 1 μικρό κεντρικό Νοσοκομείο
9 ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων
99 σχολεία: 15 Γυμνασία, 8 Λύκεια, 26 Δημοτικά, 50 Νηπιαγωγεία-
κατηχητικές τάξεις
650 δάσκαλοι, 160+ παρεργαζόμενοι στα σχολεία
19 οικοτροφεία, 3.000 οικότροφοι (και πολλά ορφανά ανάμεσά τους)
20.000+ μαθητές και μαθήτριες
3 ομάδες οικοδόμων στα κτηριακά
1086 Επίτροποι επί των Ιερέων, Ναών, Κοινοτήτων, Μητέρων, Νεολαίας, 
Ιατρείων, Σχολείων, Οικοτροφείων, Ορφανοτροφείων
2 ιερομόναχοι, 3 ρασοφόρες μοναχές
Ειδικό κλιμάκιο: Γεν. Επίτροπος, Αρχιγραμματέας, Γραφέας, Λογιστής, 
Ταμίας, Εκπαιδευτικός Γραμματέας, Οδηγός
1 ΜΚ Οργανισμός: Κοινωνική Φιλανθρωπική Φροντίδα της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην Ουγκάντα

Ελπίδες στην εκπαίδευση

 

Η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ουγκάντα είναι πλέον Εκκλησία των νέων ανθρώπων, 
γιατί απλούστατα σταμάτησε η διαρροή των νέων από την Ορθόδοξη Εκκλησία 
προς τα ετερόδοξα θρησκεύματα διά μέσου της εκπαίδευσης. Έχουμε δικά μας 
σχολεία, αν και όχι τόσο καλώς οργανωμένα όσο τα των ετεροδόξων. Προς το 
παρόν, σχολεία και εκπαίδευση είναι το στήριγμα της όλης προσπάθειας.

Γι’ αυτό ακριβώς, μόνο κατά τα 2 τελευταία χρόνια επενδύσαμε στην εκπαίδευση 2 
δισεκατομμύρια σελλίνια Ουγκάντας (580.000 ευρώ), για να κτίσουμε καινούργια 
σχόλεια, να συμπληρώσουμε τα παλαιά και να συνεισφέρουμε στα δίδακτρα της 
σπουδάζουσας νεολαίας.

Εξ αρχής (1997), εγκαταλείψαμε το σύστημα «δωρεάν εκπαίδευσης» Ορθοδόξων 
μαθητών και μαθητριών στα σχολεία και εγκαινιάσαμε το σύστημα συμμετοχής 
των γονέων ή συγγενών με «ελάχιστη τιμή λειτουργικότητας», σχεδόν σ’ όλα τα 
είδη της εκπαίδευσης (εκτός του Ιερατικού Σεμιναρίου). Έτσι, από τις δωρεές των 
Ελλήνων αδελφών μας, μπορέσαμε μ’ αυτό το σύστημα να κτίσουμε πρόσθετα 
σχολεία και να βοηθούμε περισσότερα παιδιά στην εκπαίδευση και ακόμη -το 



σπουδαιότερο- να πληρώνονται όλοι οι εργαζόμενοι στον τομέα ένα μικρό 
μηνιάτικο.

† Ο Μητροπολίτης Ουγκάντας Ιωνάς
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